
KLA/LAT2X  VSTUPNÍ TEST – ŘEŠENÍ 

Celkem lze získat maximálně 61 bodů. Doporučené minimum pro zapsání kurzu je 41 bodů.  

1. Vyskloňujte v obou číslech spojení (33b):  

1. dux nobilis et clarus 1. duces nobiles et clari 

2. ducis nobilis et clari 2. ducum nobilium et clarorum 

3. duci nobili et claro 3. ducibus nobilibus et claris 

4. ducem nobilem et clarum 4. duces nobiles et claros 

5. dux nobile et clare! 5. duces nobiles et clari! 

6. duce nobili et claro 6. ducibus nobilibus et claris 

2. Přeložte tvary a převeďte je do opačného čísla (10b): 

petentur budou žádáni petetur 

scribe piš! scribite 

sum jsem sumus 

fundabatis zakládali jste fundabas 

cantantes zpívající cantans 

3. Přeložte tvary a převeďte je do opačného rodu (10b): 

iubent rozkazuje iubentur 

ducemini budete vedeni duceris 

cantari být opěvován cantare 

tribuam prokážu tribuar 

promittit slibuje promittitur 

4. Přeložte věty (8b):  

Exempla hominis sapientis omnibus utilia erant, sunt et erunt. 

Příklady moudrého člověka byly, jsou a budou pro všechny užitečné. 

Temporibus Augusti multae gentes  imperio Romano parebant. 

Za časů Augusta podléhaly mnohé národy římské říši. 


